



СК России собрана доказательственная база совершения геноцида в годы Великой Отечественной войны на территории Луганской Народной Республики



Следственным комитетом России в рамках расследования уголовного дела о геноциде в годы Великой Отечественной войны установлены факты целенаправленного массового уничтожения немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками мирного населения и военнопленных на оккупированной территории Луганской Народной Республики.

В ходе изучения и анализа архивных материалов о злодеяниях оккупантов на территории бывшей Ворошиловградской области УССР были доподлинно установлены обстоятельства истребления мирного населения и угона советских граждан в рабство. Допросы свидетелей и потерпевших, являвшихся непосредственными очевидцами зверств и пострадавшими в результате действий фашистов, стали еще одним подтверждением совершения на этих территориях массовых убийств и грабежей, направленных на полное уничтожение местных



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

жителей, как этнической, расовой и религиозной группы.

Ворошиловградская область находилась в оккупации с июля 1942 года по февраль 1943 года. В этот период успешный центр промышленности и сельского хозяйства подвергся разграблению и разрушению, а проживающие там люди – расстрелам и издевательствам.

Немецкое командование незамедлительно организовало на оккупированных территориях поставку продовольствия и дешёвой рабочей силы в Германию. Людей насильно вывозили в товарных вагонах, фактически отдавая впоследствии в рабство. Всего из Ворошиловградской области в Германию были угнаны более 70 тысяч человек, подавляющее большинство из них больше не вернулись на родину.

В августе 1942 года на территории Троицкого сельсовета фашистами был организован лагерь военнопленных, которые размещались в сараях для скота в антисанитарных условиях. Их обувь изымалась, а одежда заменялась на лохмотья. Ослабевших от голода и холода, избияния и тяжелого физического труда военнопленных убивали и даже закапывали живьем. Попытки колхозников оказывать им помощь, приносить продукты питания встречали жестокую реакцию охраны лагеря. заключенным выдавались лишь просо и ячмень, которые они, как правило, вынуждены были есть в сыром виде. Хоронить убитых категорически запрещалось, что привело к распространению различных заболеваний. К моменту освобождения из трех тысяч человек, содержащихся в лагере, в живых остались лишь 1800.

Война и оккупационный режим привели не только к гибели десятков тысяч местных жителей. Серьезно пострадал и социально-экономический потенциал области: уничтожены тысячи жилых домов и административных зданий, разграблены колхозы и продовольственные склады, разрушены производственные помещения и коммуникации.

Собранные следствием доказательства стали еще одним подтверждением плана немецко-фашистских захватчиков по истреблению мирного населения не только отдельных населенных пунктов и регионов, но и всего советского народа.

26 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1863763>